

# Кто он – новый царь?

Подготовила: ученица 7 «А» класса  
МОУ Мышкинская СОШ  
Шилова Юлия  
Учитель: Беляева Л.Е.

2009 год

# История

- Ополчение Пожарского в 1612 году;
- В 1613 году собралось Съездом, который был избран новый царь Михаил Федорович.
- В стране голод, разорение, воры и разбойники хозяйничают и терзают народ.



- Принадлежал к старомосковскому нетитулованному боярскому роду, занимавшему видное положение при великоокняжеском, а затем царском дворе. Отец его, Федор Никитич (в последующем патриарх Филарет), был двоюродным братом царя Федора Иоанновича, мать, Ксения Ивановна, происходила из незнатной семьи костромских дворян Шестовых. После того как отец и мать в 1601 были насильственно пострижены Борисом Годуновым в монахи, пятилетний Михаил был отправлен в ссылку на Белоозеро, затем в село Юрьевское Клинского уезда.



# Характер

- Царь, как свидетельствовали современники, был «каким и крови нежелательным, добр, тих, смирен, всех миловал и щедрил». Спокойный, уравновешенный характер государя резко отличался от характеров его неугомонных предшественников, а доброта и искреннее внимание к человеку располагали к нему уставших от бесконечных неурядиц людей. Его степенный вид олицетворял в глазах народа долгожданный покой и порядок.



- Михаил Романов, в отличие от отца, не обладал всеми достоинствами православного государя. Он не имел никакого опыта в государственных и военных делах. Вялый, болезненный юноша вырос в условиях постоянного страха за свою жизнь и жизнь близких. Он отличался необычайной набожностью и этим сильно напоминал своего дядю - последнего «прирождённого царя» Фёдора Иоанновича.



# Цели

- Т.к. он был малолетний, то он пока не выражал ни чьих интересов. Ведь он сам не ожидал что его выберут на престол поэтому у Михаила впереди не было никаких целей для того чтобы установить мир в России.



## **Надежды народа:**

- В представлении русских людей того времени идеальный православный царь должен был обладать тремя качествами: «боголюбием», «разумом в правлении» и воинскими доблестями.**
- . Казаки надеялись после избрания нового царя получить от него жалованье.**
- Бояре надеялись сохранить власть и влияние при молодом царе;**
- Народ ждал окончания войны, спокойствия в государстве, облегчения своей жизни.**
- были указаны его родственные связи с прежней царской династией: новый царь - сын двоюродного брата царя Федора Ивановича, Федота Никитича Романова-Юрева, а царю Федору Ивановичу - племянник...**

# Итоги правления

- **Заключение «вечного мира» с Швецией. Возвращены большие территории, ранее завоёванные Швецией.**
- **Перемирие , а затем «вечный мир» с Польшей Польский король отказался от претензий на русский престол.**
- **Установление прочной централизованной власти на всей территории страны.**



# Итоги правления

- Преодоление тяжелейших последствий Смутного времени, восстановление нормального хозяйства и торговли.
- Реорганизация армии. Создание полков «нового строя»: рейтарского, драгунского, солдатского.
- Основание первого железоделательного завода под Тулой.
- Усиление крепостнического гнёта крестьянства.
- Основание Немецкой слободы в Москве — поселения иностранных инженеров и военных специалистов.



# Вывод

- Единодушным избранием на царство Михаила Феодоровича был завершен подвиг русских людей для спасения своей Родины, и в этом избрании они полностью проявили все лучшие стороны своего великого сердца.